

主编:周辉 责编:卞琳琳

缅怀逝者 勇毅前行

人民日报评论员

清明时节,追思悠悠。2020年4月4日,中华人民共和国举行全国性哀悼活动,全国各族人民对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞致以深切哀悼,全国和驻外使领馆下半旗志哀,全国停止公共娱乐活动。

这是对所有逝者的深切缅怀。在这场抗击疫情斗争中,我们失去了众多骨肉同胞。他们当中,有与病魔较量、不幸被病毒感染以至献出生命的医务人员,有夜以继日工作、突发疾病不幸殉职的公安干警,有冲锋在前无私奉献、不幸倒在最前沿的党员干部,有与病毒顽强抗争、不幸病亡的普通群众……他们都是与我们血脉相连的骨肉、生死相依的亲人。手足之情、同胞

之谊,是每个中国人心中最深沉的情感。让我们低首,默诉心中那份不舍的亲情挚爱;让我们追思,愿他们带着亲人的爱与思念安息长眠。这是对生命价值的崇尚。“国之兴也,视民如伤”。面对这场来势凶猛的疫情,习近平总书记一开始就明确要求把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,党中央采取的所有防控措施都首先考虑尽最大努力防止更多群众被感染,尽最大可能挽救更多患者生命,彰显的是以人民为中心的执政理念。从强调“生命重于泰山,疫情就是命令,防控就是责任”,到举全国之力支援湖北和武汉疫情防控,再到为抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝

世同胞举行全国性哀悼活动,人民至上、生命至上的价值理念贯穿始终。上下同心者胜,众志成城者赢。让我们在哀悼中感受生命的宝贵、崇尚生命的价值,更鼓起不断前行的信心与勇气。经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,疫情防控取得阶段性重要成效,经济社会秩序加快恢复,彰显了中国共产党领导和中国特色社会主义制度的显著优势。这场疫情防控的人民战争、总体战、阻击战,展现了敢于斗争、敢于胜利的英雄本色,展现了同舟共济、守望相助的家国情怀,展现了勇于担当、甘于奉献的崇高品格,展现了把握规律、崇尚科学的求实态度,展现了开放合作、命运与共

的宽广胸怀,将成为推动新时代中国发展进步的重要精神力量。中华民族历史上经历过很多磨难,但从来没有被压垮过,而是愈挫愈勇,不断在磨难中成长、从磨难中奋起。一个善于从灾难中总结经验教训、汲取智慧和力量的民族,必将变得更加坚强、更加不可战胜;她在灾难中失去的,必将在自己的进步中获得补偿。风雨过后,生活还将继续;逝者安息,生者自当坚强。发扬伟大民族精神,战胜一切困难挑战,从胜利走向新的胜利,既是对逝者的最好告慰,也是生者义不容辞的使命。让我们化悲痛为力量,继续攻坚克难,更加勇毅前行! (新华社北京4月4日电)

向逝者默哀 向英雄致敬



4日上午,我区各地各族干部群众通过各种形式举行悼念活动,深切悼念抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞。

我区3名援鄂疾控队员平安返回

本报拉萨4月4日讯(记者 孙文娟)春风桃李花开日,逆行英雄回家时。4日上午9时45分,载有我区3名援鄂抗疫疾控队员的飞机降落在拉萨贡嘎机场。

增加财政收入 扩大社会就业

本报拉萨4月4日讯(记者 索朗琼珠 次仁片多)记者近日从自治区工商联了解到,近年来,我区民营经济不断发展壮大,民营经济已经成为推动我区经济社会发展的重要力量,增加地方财政收入的重要来源、扩大社会就业的重要载体,为推动经济发展、促进民族团结、维护社会稳定、促进社会和谐作出了积极贡献。

我区民营经济不断发展壮大

截至2019年底,全区非公有制经济市场主体达到31.49万户,占全区各类市场主体的96.83%,同比增长19.04%;注册资本达8909.28亿元,同比增长12.65%。民营经济贡献了90%以上的税收,40%以上的国内生产总值,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量。

我区各地举行哀悼活动深切缅怀抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞

(上接第一版)自治区纪委监委干部职工纷纷表示,医护人员、警察、志愿者这些抗疫路上的逆行者们用心坚守、奋勇向前,我们要记住他们美丽的背影,铭记他们付出的点滴。西藏纪检人也将坚守初心,在为中华民族谋幸福、为中华民族谋复兴的道路上,凝聚力量、砥砺前行。

汽车笛声轰鸣,各族群众同悲。“疫情发生后,广大医务工作者和广大基层工作者挺身而出、冲锋在前,奋力与疫情作斗争,一些人为此付出了生命,一些患者被病毒无情地夺去了生命。今天我们悼念他们既是表达对逝者的哀思,更是表达全面战胜疫情的决心和信心。”山南市乃东区松松社区党支部书记边巴次仁说,“我们相信,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,全国人民众志成城、齐心协力,我们一定能同湖北人民一道全面战胜疫情,夺取最后的胜利。”

当防空警报在日喀则上空响起,行人驻足默哀,过往车辆鸣笛。国旗半降,敬重生命;雅江鸣咽,诉说哀思。全体上海援藏干部纷纷表示,将用真挚的爱民之情,赤诚的为民之心,强烈的富民之愿,扎实工作,用心服务,真情奉献,努力当好沪藏合作的桥梁纽带,为建设和谐文明幸福美丽日喀则注入更多“上海力量”。

续做好疫情防控工作。”那曲市各界组织开展以“致敬·2020清明祭英烈”活动,组织未成年人学习英烈事迹,并通过在网上献花留言、撰写寄语等方式,表达对先烈的感恩与敬仰。“当前,我国疫情防控工作形势依然严峻。作为疫情防控的前沿阵地,那曲市外防输入压力依然存在,疫情防控工作一刻也不能松懈。”那曲市委宣传统战部副部长黄启军说,“下一步,我们将在区党委、政府和那曲市委、市政府领导下,化悲痛为力量,在积极推动复工复产和经济社会发展的同时,把疫情防控各项措施落实到位,守护好藏北50多万群众的身体健康和生命安全。”

林芝市第一小学组织师生开展下半旗、集体默哀等仪式,表达对抗击新冠肺炎疫情斗争牺牲烈士和逝世同胞的深切哀悼。此外,市一小校党总支还组织引导全体师生在清明节期间通过登录中华英烈网进行网上祭扫英烈活动,缅怀英烈、致敬英雄。广大教师纷纷表示,要积极工作,努力学习,传承中华民族“崇尚英雄、不怕牺牲”的民族精神,做好疫情防控期间的教育教学工作,为党和人民交上满意答卷。

上午10时,阿里地区各部门、各单位、各村(居)举行下半旗仪式,各族党员干部群众向新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞默哀3分钟。汽车、警车、防空警报同时鸣响。西藏出入境边防检查总站阿里边境管理支队政委李俊军说:“今天我们深切哀悼在这场人民战争‘疫’中逝去的人民英雄,他们永远留在了这个寒冬,只为让更多人迎来春天。愿所有逝去的同胞安息,他们没有离去,只是换了个地方活在我们心里,向新冠肺炎疫情牺牲烈士致敬,感恩英雄,奋斗当下。作为新时期移民管理队伍,我们将传承好英烈精神,护佑祖国繁荣昌盛。”

(记者 蒋翠莲 陈跃军 张尚华 段敏 陈林 张斌 史金茹 周婷婷 楚武干 张宇 桑邓旺姆 孙文娟 王雨霏 央金 鹿丽娟 温凯 洛桑旦增 通讯员 马莎兰)

全国各地悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞侧记

新华社记者 在全国各地悼念新冠肺炎疫情牺牲烈士和逝世同胞侧记中,我们看到的是一个个鲜活的生命,他们为了守护国家和人民的安全,不惜牺牲自己的生命。在抗击疫情的过程中,他们展现了无私的奉献精神和英勇的斗争精神。他们的牺牲,是国家和民族的光荣,也是全体中国人民的伤痛。我们要铭记他们的名字,学习他们的精神,化悲痛为力量,继续为抗击疫情斗争贡献自己的力量。

全国防汛抗旱工作电视电话会议在京召开

本报拉萨4月4日讯(记者 李梅英)2日,全国防汛抗旱工作电视电话会议在北京召开。会议传达学习了李克强总理对防汛抗旱工作作出的重要批示。

会议强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于加强防灾减灾工作的重要指示精神,落实李克强总理重要批示要求,统筹推进疫情防控和防汛抗旱工作,有效防范洪涝干旱、台风、泥石流等灾害风险,全力保障人民群众生命财产安全。会议要求,各省市各有关部门要